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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Organizace sdružuje dvě mateřské školy (4 třídy), základní školu (6 tříd), školní družinu 
(2 oddělení), dvě školní jídelny a jednu jídelnu-výdejnu. Má dvě odloučená pracoviště ve 
vlastních budovách na adrese Baška 383, Kunčičky u Bašky 130, kde jsou dvě třídy základní 
školy (2. a 4. ročník). Odloučená pracoviště jsou od hlavní budovy vzdáleny v opačných 
směrech asi 0,5 – 1,5 km. Celá organizace zaměstnává celkem 11 učitelů v ZŠ, 6 učitelek 
v MŠ, 2 vychovatelky školní družiny a 14 nepedagogických pracovníků, z toho 
6 zaměstnanců školních jídelen. 
Základní škola s 1. – 5. ročníkem má k dispozici historickou budovu s přístavbou, situovanou 
u hlavní komunikace. Kromě odpovídajícího počtu učeben jsou zde tři odborné pracovny, 
malá tělocvična a školní jídelna, vlastní prostory má i školní družina. V zadním traktu je 
dlážděný dvůr a zahrada. 
Vzdělávání v základní škole se řídí učebními dokumenty programu Základní škola. Do 
Národní sítě Škol podporujících zdraví v ČR škola zařazena není. Obec Baška není zařazena 
do Národní sítě Zdravých měst ČR.

PŘEDMĚT  INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, zaměřená na 1. stupeň základních škol

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví
Škola splnila požadované náležitosti a je zařazena do rejstříku škol a školských zařízení. Její 
kapacita 180 žáků (včetně elokovaného pracoviště) je aktuálním stavem 136 žáků naplněna na 
75,5%. Přepočet úvazků je 8,46 a připadá na něj 16 žáků.
Dokument Hodnocení podmínek vzdělávání za školní rok 2004/2005 je přílohou ročního 
plánu práce a má velmi dobrou vypovídací hodnotu. Lze jej úspěšně využít jako základ pro 
přípravu školního vzdělávacího program, na který se učitelé systematicky připravují po 
teoretické stránce i prostřednictvím projektů. Zpětnou vazbu potvrzují priority Ročního pánu 
práce. Škola sleduje výskyt negativních jevů a volí účinné prostředky k jejich předcházení. 
Funkční prevenci problémových jevů potvrzuje účelně zpracovaný Minimální preventivní 
program. 
Provoz a vnitřní režim stanoví školní řád, který příhodnými pokyny zajišťuje bezpečnost 
a ochranu zdraví žáků. Škola prokázala, že kromě výuky poskytuje přiměřené sociální 
prostředí, otevřené partnerství a nadstandardní nabídku aktivit volného času. Výukový režim 
přihlíží k potřebám žáků mladšího školního věku, stavba rozvrhu hodin respektuje 
psychohygienické požadavky. Velikost chodeb, kmenových učeben a klidové prostory 
zabezpečují možnost aktivního pohyb i relaxace. V rámci organizace přestávek žáci využívají 
tělocvičnu, v příznivých podmínkách venkovní dvůr a zahradu. Pitný režim škola zajišťuje. 
Plánovací systém vedení školy a tematické plány učiva dokladují, že žáci průběžně získávají 
informace o zdravém způsobu života. Působnost výchovy ke zdraví škola rozšiřuje 
celoškolními i třídními projekty, které předpokládají průběžné zapojení žáků. 
Školní budova poskytuje dostatek vhodných učeben, technické a sociální zázemí odpovídá 
požadavkům a potřebám. Množství a vybavení kmenových tříd lze hodnotit jako materiální
zázemí na standardní úrovní. Učebny jsou vybaveny novým žákovským nábytkem, pracovní 
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prostředí respektuje zdravotní požadavky a z pohledu potřeb učení je podnětné a informující. 
Dostatek volně přístupného náčiní v tělocvičně umožňuje přiměřenou nabídku pohybových 
aktivit. Interiér školy má vkusnou výzdobu, čistota a zeleň doplňuje příznivý estetický dojem. 
Škola má vhodnou místnost i potřebný zdravotnický materiál k nutnému ošetření. Učebnice, 
vlastní portfolio, publikace i množství učebních materiálů k výchově ke zdraví umožňují 
efektivní výuku. 
Působnost prevence sociálně patologických jevů škola zajišťuje volnočasovými aktivitami 
a ověřuje ji dotazníkovým šetřením zaměřeným na úroveň sociálních vztahů. K odpovědnému 
chování vede žáky svými pravidly také školní řád. Přátelskou atmosféru vzájemných vztahů 
v třídních kolektivech potvrdila ochota žáků ke vzájemné spolupráci. Vyučující respektují 
individualitu žáka, uplatňují činnostní metody a umožňují prezentaci jejich výsledků, kterými 
dotváří pracovní prostředí. Úroveň vzájemné komunikace potvrzuje vyjasněné vztahy 
vzdělávacích partnerů a oboustrannou zpětnou vazbu.
Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni příkladů dobré praxe. 

Hodnotící stupnice:

stupeň: -1 stupeň: 0 stupeň: +1
Podmínky školy k realizaci 
výchovy ke zdraví obsahují 
rizika 

Podmínky školy k realizaci 
výchovy ke zdraví jsou na 
standardní úrovni

Podmínky školy k realizaci výchovy 
ke zdraví jsou na úrovni příkladů 
dobré praxe

Personální řízení a personální podmínky školy pro oblast výchovy ke zdraví
Ve víceúrovňovém řízení ředitelka prosazuje přímou zodpovědnost, zainteresovanost 
a autoritu pedagoga, která vychází z osobních i profesionálních kvalit. Motivace osobním 
příkladem je úspěšná stejně jako různé formy komunikace (informace, rady, výměny názorů).
V činnosti školy je patrná spolupráce založená na přátelských vztazích. Osobní vklad 
ředitelky k vnitřní reformě je významný a potvrzuje jej vedení učitelů k přípravě školního 
vzdělávacího programu, odbornému růstu a ke změnám v pojetí výuky (pravidelné projekty). 
Školská rada zatím konkrétní aktivity směrem ke škole nevyvinula. Diskuze směrem k náplni 
vzdělávacího programu byla vedena s Klubem rodičů. 
Škola rozšiřuje působení ve směru podpory zdraví s pomocí poradenských zařízení a různých 
subjektů na úrovni nejbližšího okolí, obce či regionu. Vlastní poradenská služba, spolu 
s výběrem sdělujících, prezentačních i sportovních aktivit směřujících k žákům i rodičovské 
veřejnosti, jsou kvalitní. Nabídku doplňují webové stránky školy, pravidelné příspěvky do 
obecního zpravodaje a regionálního zpravodaje Frýdlantsko-Beskydy.  
Dlouhodobě stabilizovaný kolektiv tvoří 11 kvalifikovaných učitelek (bez mužského 
zastoupení), věkový průměr je 42 let. Provoz školy zabezpečuje 6 nepedagogických 
zaměstnanců. Ředitelka školy má odbornou kvalifikaci a pedagogickou praxi 35 let, ve funkci 
je 13 let. Vzhledem k předpokládanému ukončení aktivní pedagogické činnosti požadovanou 
vysokoškolskou formu kvalifikačního studia nezahájila. Kvalifikační předpoklady má 
preventistka, vzdělávají se koordinátorky. Všichni vyučující ve sledovaném období pracovali 
na svém odborném růstu. Výběr vzdělávacích aktivit je plánován účelně, předložený 
dokument potvrzuje přehled ředitelky o potřebách školy a jejich postupnou realizaci.
Do dalšího vzdělávání se zapojili všichni vyučující a zúčastnili se v letošním šk. roce již 22 
(loňském roce 44) akcí, z toho 5 s tématikou výchovy ke zdraví (v loňském roce 10). 
Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni 
příkladů dobré praxe. 
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Hodnotící stupnice:

stupeň: -1 stupeň: 0 stupeň: +1
Personální řízení a personální  
podmínky školy k realizaci 
výchovy ke zdraví obsahují  
rizika 

Personální řízení a personální  
podmínky školy k realizaci 
výchovy ke zdraví jsou na 
standardní úrovni

Personální řízení a personální  
podmínky školy k realizaci výchovy 
ke zdraví jsou na úrovni příkladů 
dobré praxe

VÝČET  DOKLADŮ,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje čj. 19713/2005ŠMS/Pav0001 ze 
dne 17. 8. 2005, o zařazení školy do školského rejstříku s účinností od 1. 9. 2005, včetně 
dodatků č. 1 až 5, 

2. Zřizovací listina školy ze dne 23. 9. 2002 vydaná Obcí Baška s účinností od 1. ledna 2003,
3. Organizace školy školní rok 2005/2006 ze dne 2. 9. 2005,
4. Potvrzení ve funkci ředitelky školy ze dne 23. října 2002,
5. Plán práce školy pro školní rok 2005/2006,
6. Koncepce výchovy ke zdravému způsobu života ze dne 30. 8. 2005, 
7. Školní řád s platností od 1. září 2005,
8. Třídní knihy 1. – 5. ročníku šk. r. 2004/2005, šk. r. 2005/2006 k termínu inspekce, 
9. Rozvrh hodin pro třídy 1. stupně – šk. r. 2005/2006,
10. Personální dokumentace pedagogických pracovníků,
11. Minimální preventivní program na ZŠ Baška,
12. Tematické plány – prvouka pro 1. – 3. ročník, přírodověda a tělesná výchova pro 1. – 5. 

ročník,
13. Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok za školní rok 2003/2004 a 2004/2005,
14. Záznamy z pedagogických rad šk. r. 2004/2005 a 2005/2006 k termínu inspekce,
15. Plán environmentální výchovy pro školní rok 2005/2006 (oblast rozvoj mezilidských 

vztahů, sebepojetí, sebehodnocení).



únor  20065

ZÁVĚR

Věcné, sociální a organizační prostředí potvrzuje, že škola podporuje výchovu ke zdraví 
a v zásadě naplňuje všechny předpoklady zdravé školy. 

Pozitiva
 nadstandardní četnost projektů a vzdělávání pedagogů potvrzuje zodpovědnou 

přípravu školního vzdělávacího programu,
 cílené aktivity směřující k žáků i občanské veřejnosti posilují postavení školy jako 

vzdělávacího, informačního a společenského centra obce, 
 účinný systém prevence negativních jevů,
 klima školy potvrzující spolupráci vzdělávacích partnerů založenou na komunikaci 

a otevřenosti vztahů. 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Inspekční tým Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Věra Dufková ........................................

Člen týmu Mgr. Václav Leikep ........................................

Mgr. Kazimír Worek ........................................

V Bašce dne 23. března 2006
Razítko

Dle § 174 odst. 13 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, může ředitelka školy 
podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím 
převzetí na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu: Štefánikova 9, 741 01  Nový 
Jičín.
Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI 
zřizovateli a školské radě, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná. 

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Datum: 30. březen 2006
Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu 

Titul, jméno a příjmení Podpis

Mgr. Alena Židková .............................................
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát Datum předání/odeslání 
inspekční zprávy

Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Zřizovatel Obec Baška Obecní úřad 
739 01  Baška 420

2006-04-14 ČŠI 148/06-14

Školská rada Dagmar Štefková
Kunčičky u Bašky 171, 739 01 Baška

2006-04-14 ČŠI 148/06-14

Připomínky ředitelky školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
Připomínky nebyly podány.




